
Q.1 कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्नचिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला को पूर्ण करेगा?
WGVQ, CWHY, ?, OCFO, USRW

Ans 1. HWBT

2. IMTG

3. OSXG

4. TDGT

Question ID : 26433079428
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433090148
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.3

Ans 1. 4

2. 6

3. 3

4. 2

Question ID : 26433085518
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 किसी निश्चित कोड भाषा में INVADE को ‘LRYEGI’ के  रूप में लिखा गया है और CATER को
‘FEWIU’ के  रूप में लिखा गया है। उसी कोड भाषा में WIRING को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. ZNUNQK

2. ZMUMQK

3. ZMVMQL

4. ZMVMQK

Question ID : 26433076684
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.5

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085748
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.6 छ: व्यक्ति - H, R, J, S, N और B एक पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  हैं। B, J के  बगल में नहीं
बैठा है, जो दाएं  सिरे  पर बैठा है। H, N और B के  ठीक बगल में बैठा है। N, S और J के  बगल में नहीं
बैठा है। R, S और J के  ठीक बगल में बैठा है। B के  दाईं ओर ठीक बगल में कौन बैठा है?

Ans 1. S

2. N

3. H

4. J

Question ID : 26433079064
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 'A = B' का अर्थ है 'A, B का पुत्र है'
'A * B' का अर्थ है 'A, B की माता है'
'A % B' का अर्थ है 'A, B का पति है'
'A $ B' का अर्थ है 'A, B की बहन है'
यदि 'X $ D = M * N' है, तो M, X से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. दादी

2. माता

3. पुत्री

4. बहन

Question ID : 26433087129
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई श्रंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
3, ?, 27, 44, 63, 86, 115

Ans 1. 11

2. 17

3. 19

4. 14

Question ID : 26433090060
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं।
1 Train
2 Truck
3 Transport
4 Travel
5 Trade

Ans 1. 5,4,3,1,2

2. 5,1,4,2,3

3. 5,3,1,4,2

4. 5,1,3,4,2

Question ID : 26433069277
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.10 उस विकल्प का चयन करें  जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले शब्द
से संबंधित है।
(शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है, और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों की संख्या के
आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
थलसेना : भूमि :: नौसेना : ?

Ans 1. पर्वत

2. जंगल

3. जल

4. रे गिस्तान

Question ID : 26433087196
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 नीचे दिए गए समीकरण को सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को गणितीय रूप से परस्पर बदलना
चाहिए?
18 + 72 ÷ 12 × 36 - 12 = 132

Ans 1. ÷ और -

2. + और -

3. × और ÷

4. × और +

Question ID : 264330117565
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076629
Status : Answered

Chosen Option : 3ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.13 Three statements are given, followed by three conclusions numbered I, II and III.
Assuming the statements to be true, even if they seem to be at variance with
commonly known facts, decide which of the conclusions logically follow(s) from the
statements.

Statements:
No carrots are beets.
Some carrots are gingers.
Some gingers are beets.
Conclusions:
I. All beets are gingers.
II. Some gingers are carrots.
III. Some beets are carrots.

Ans 1. Only conclusions I and III follow

2. Only conclusions II and III follow

3. All conclusions follow

4. Only conclusion II follows

Question ID : 26433090999
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 उस विकल्प का चयन करें , जो चौथे पद से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार पहला पद दू सरे  पद से
संबंधित है और पाँचवाँ पद छठे  पद से संबंधित है।
625 : 35 :: ? : 27 :: 361 : 29

Ans 1. 256

2. 100

3. 289

4. 121

Question ID : 26433074550
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर नीचे दी गई अक्षर शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला
को पूर्ण करेगा?
I, K, O, U, C, ?

Ans 1. L

2. K

3. N

4. M

Question ID : 26433067291
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.16 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई श्रेणी में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
7, 21, 25, ?, 131, 917

Ans 1. 105

2. 120

3. 125

4. 115

Question ID : 26433069082
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'Tango is dance' को 'de be le' के  रूप में लिखा जाता है, 'dance is
practice' को 'le be ke' के  रूप में लिखा जाता है और 'let’s dance' को 're le' के  रूप में लिखा जाता
है। उसी भाषा में 'practice' को कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. be

2. le

3. de

4. ke

Question ID : 26433070328
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 सात व्यक्ति Z, H, B, W, S, R और G एक सीधी पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठते हैं। S के  बाईं
ओर के वल दो व्यक्ति बैठते हैं। H के  दाईं ओर के वल दो व्यक्ति बैठते हैं। G और Z के  बीच में के वल H
बैठता है। W और G के  बीच में के वल S बैठता है। B पंक्ति के  दाएं  सिरे  पर बैठता है। पंक्ति के  बाएं  सिरे
पर कौन बैठता है?

Ans 1. S

2. R

3. Z

4. W

Question ID : 26433092598
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 यदि '+' का अर्थ है '÷', '÷' का अर्थ है '-', '-' का अर्थ है '×', और '×' का अर्थ है '+', तो निम्नलिखित में से
कौन-सा अभिव्यक्ति का मान होगा?
32 ÷ 64 + 8 - 5 × 36

Ans 1. 30

2. 38

3. 28

4. 32

Question ID : 264330114189
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.20 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
श्रमिक : कु दाल :: मूर्तिकार : ?

Ans 1. छे नी

2. तलवार

3. कलम

4. कु ल्हाड़ी

Question ID : 26433068054
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 बड़े बांधों  के  निर्माण से वनस्पति कै से प्रभावित होती है?
Ans 1. पौधे नाइट्रो जन-यौगिकीकरण जीवाणु उत्‍पन्‍न करने के  लिए ग्रंथियां बना लेते हैं।

2. वायुजीवी परिस्थितियों में वनस्पति ऑक्सीजन उत्‍पन्‍न करती है।

3. निमग्‍न वनस्पति अवायवीय परिस्थितियों में सड़ जाती है और बड़ी मात्रा में मीथेन उत्‍पन्‍न करती है, जो
एक ग्रीन हाउस गैस भी है।

4. कवकों की वृद्धि बहुत अधिक बढ़ जाती है।

Question ID : 26433087838
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 _______ का संक्षिप्त नाम NITI (नीति) है।
Ans 1. National Institution for Transforming India (नेशनल इंस्टीट्यूशन फॉर ट्रां सफॉर्मिंग इंडिया)

2. National Institution for Transferring India (नेशनल इंस्टीट्यूशन फॉर ट्रां सफरिंग इंडिया)

3. National Invention for Transforming India (नेशनल इन्वेंशन फॉर ट्रां सफॉर्मिंग इंडिया)

4. National Institution for Telecommunication India (नेशनल इंस्टीट्यूशन फॉर टेलीकम्यूनिके शन
इंडिया)

Question ID : 264330115374
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 GNP का पूर्ण रूप क्या है?
Ans 1. gross net product (ग्रॉस नेट प्रोडक्ट)

2. gross null product (ग्रॉस नल प्रोडक्ट)

3. gross negligence product (ग्रॉस नेग्लिजेंस प्रोडक्ट)

4. gross national product (ग्रॉस नेशनल प्रोडक्ट)

Question ID : 264330115352
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.4 ग़यासुद्दीन बलबन ने निम्नलिखित में से किस काल में भारत में शासन किया था?
Ans 1. 1266-1287

2. 1206-1210

3. 1235-1265

4. 1211-1240

Question ID : 264330115446
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 वर्गों में बैठे  हुए खो-खो खिलाड़ी क्या कहलाते हैं?
Ans 1. रनर

2. एक्टिव चेसर

3. चेसर

4. ब्लॉकर्स

Question ID : 26433092333
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 जून 2022 में, इंडिया इंटरनेशनल सेंटर (IIC) के  नए अध्यक्ष के  रूप में पदभार किसने संभाला?
Ans 1. कमलादेवी चट्टोपाध्याय

2. श्याम सरन

3. करन सिंह

4. नरिंदर नाथ वोहरा

Question ID : 264330115055
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 निम्नलिखित में से कौन मोहिनीअट्टम से संबंधित है?
Ans 1. रतन थियम

2. शांति दवे

3. कनक रेले

4. मंजीत बावा

Question ID : 264330115895
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.8 खेलो इंडिया यूथ गेम्स में आयु वर्ग की किन दो श्रेणियों  पर विचार किया गया है?
Ans 1. 14 के  नीचे और 21 के  नीचे

2. 17 के  नीचे और 25 के  नीचे

3. 17 के  नीचे और 14 के  नीचे

4. 17 के  नीचे और 21 के  नीचे

Question ID : 264330115960
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 किसी राज्य में मंत्रिपरिषद की नियुक्ति ___________ की सलाह पर की जाती है।
Ans 1. राज्यपाल

2. राष्ट्र पति

3. उच्च न्यायालय के  न्यायाधीश

4. मुख्यमंत्री

Question ID : 26433089188
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 के लुचरण महापात्र किस शास्त्रीय नृत्य शैली से संबंधित थे?
Ans 1. कथकली

2. ओडिसी

3. मणिपुरी

4. सत्रीया

Question ID : 26433072928
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 निम्नलिखित में से कौन-सी द्वितीयक क्षेत्र गतिविधि है?
Ans 1. खनन

2. उत्खनन

3. विनिर्माण

4. वानिकी

Question ID : 264330116093
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12 भारत के  निम्नलिखित में से किस कें द्रीय मंत्री ने नवंबर 2022 में जम्मू-कश्मीर के  कटरा में आयोजित हुए
ई-गवर्नेंस पर 25वें राष्ट्री य सम्मेलन (NCeG) का उद् घाटन किया?

Ans 1. जितेन्द्र सिंह

2. प्रह्लाद जोशी

3. अर्जुन मुंडा

4. पीयूष गोयल

Question ID : 264330114908
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 सतलुज नदी घाटी में जल विद्यु त उत्पादन और सिंचाई के  लिए कौन सी परियोजना बनाई गई है?
Ans 1. नागार्जुन परियोजना

2. हीराकुं ड परियोजना

3. भाखड़ा नांगल परियोजना

4. सरदार सरोवर बांध

Question ID : 26433091496
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 निम्नलिखित में से कौन सा त्यौहार के रल में राजा महाबली की याद में मनाया जाता है?
Ans 1. विशु

2. पुथंडो

3. उगादी

4. ओणम

Question ID : 264330115094
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 असहयोग-ख़िलाफ़त आंदोलन जनवरी ______ में शुरू हुआ।
Ans 1. 1928

2. 1921

3. 1911

4. 1925

Question ID : 26433089899
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.16 मूल अधिकारों  को किस देश के  संविधान से लिया गया था?
Ans 1. जर्मनी

2. संयुक्त राज्य अमेरिका

3. दक्षिण अफ्रीका

4. यूनाइटेड किं गडम

Question ID : 26433089957
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 जब सरकार कानूनी रूप से खाद्य उत्पादकों  को विशेष खाद्य पदार्थों या खाद्य पदार्थों की कु छ विशिष्ट
श्रेणियों  में अतिरिक्त पोषक तत्व मिलाने के  लिए बाध्य करती है, तो इसे ___________ कहा जाता है।

Ans 1. खाद्य सुरक्षा

2. खाद्य मिलावट

3. खाद्य सुदृढ़ीकरण

4. खाद्य पैके जिंग

Question ID : 264330115266
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 डॉक्टर किस तकनीक का प्रयोग उनसे हजारों  किलोमीटर की दू री पर बैठे  मरीजों  को सलाह देने के  लिए
करते हैं?

Ans 1. टेली-पोर्टिंग

2. टेली-कॉमर्स

3. टेली-सेलिंग

4. टेली-मेडिसिन

Question ID : 264330115599
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 निम्नलिखित में से किसने सितंबर 2022 में "भारत जोड़ो यात्रा" की शुरुआत की?
Ans 1. अरविंद के जरीवाल

2. अमित शाह

3. राहुल गांधी

4. अकबरुद्दीन ओवैसी

Question ID : 264330114889
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.20 तत्कालीन कृ षि मंत्री ______, हरित क्रांति के  तहत भारत में नई कृ षि प्रौद्योगिकी लाने वाले एक प्रमुख
व्यक्ति थे।

Ans 1. एमएस स्वामीनाथन

2. एमवी राव

3. सी सुब्रमण्यम

4. बेंजामिन पीरी पाल

Question ID : 26433054804
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 P एक काम को 15 दिनों  में पूरा कर सकता है, जबकि Q इसे 10 दिनों  में पूरा कर सकता है। यदि वे P से
शुरू करके  एकांतर दिनों  में (बारी बारी से) काम करते हैं, तो काम कितने दिनों  में पूरा हो जाएगा?

Ans 1. 11

2. 14

3. 13

4. 12

Question ID : 26433075798
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 एक नाव में यात्रा करने वाले 10 श्रमिकों  के  औसत वजन में 2.8 kg की वृद्धि होती है, जब एक श्रमिक,
जिसका वजन 58 kg है, को एक नए श्रमिक द्वारा प्रतिस्थापित किया जाता है। नए श्रमिक का वजन ज्ञात
कीजिए।

Ans 1. 68 kg

2. 86 kg

3. 82 kg

4. 84 kg

Question ID : 26433081006
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 रेणु ने दो घड़ियाँ खरीदी और उनमे से प्रत्येक को समान कीमत पर खरीदा और उनमें से एक को 20%
के  लाभ पर और दू सरी को 24.2% के  लाभ पर बेच दिया। यदि उनके  विक्रय मूल्यों  के  बीच का अंतर
₹189 है, तो प्रत्येक घड़ी का क्रय मूल्य क्या है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080019
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-C-Elementary Mathematics

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.4 एक कस्बे की वर्तमान जनसंख्या 95,000 है। जनसंख्या में पहले वर्ष में 15% की वृद्धि, दू सरे  वर्ष में 20%
की वृद्धि और तीसरे  वर्ष में 12% की कमी होती है। तीन वर्ष बाद कस्बे की जनसंख्या ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 1,16,568

2. 1,16,368

3. 1,15,368

4. 1,15,568

Question ID : 26433064990
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 2021 में, एक नगर में जून माह में 30% लोगों  को, जुलाई माह में शेष में से 50% को और अगस्त में शेष
में से 20% लोगों  को कोविड-19 के  टीके  लगाए गए। फिर भी 84000 लोग टीकाकरण से वंचित रहे।
नगर की जनसंख्या ज्ञात कीजिए।(नगर मे सभी टीकाकरण के  योग्य है)

Ans 1. 3.5 लाख

2. 3 लाख

3. 3.10 लाख

4. 4 लाख

Question ID : 26433080158
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 एक व्यापारी अंकित मूल्य पर 20% की छू ट प्रदान करता है। वह नकद भुगतान पर कम की हुई कीमत
पर 10% की और अधिक छू ट प्रदान करता है। ₹5,000 अंकित मूल्य वाली वस्तु के  लिए ग्राहक को नकद
में क्या भुगतान करना होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080223
Status : Answered

Chosen Option : 4ww
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Q.7 1 लीटर, 750 मिलीलीटर और 650 मिलीलीटर की दू ध की तीन बोतलें है जिनमें दू ध का प्रतिशत क्रमश:
45%, 50% और 60% है, को समान पात्र मे एक साथ खाली किया जाता है। मिश्रण में दू ध का प्रतिशत
कितना होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081704
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 एक पुलिस अधिकारी एक चोर का पीछा करता है जो उससे 800 मीटर की दू री पर है। यदि वे क्रमशः  8
km/h और 7 km/h की चाल से दौड़ते हैं, तो चोर को पकड़ने के  लिए पुलिस अधिकारी कितनी दू री
(मीटर में) दौड़ता है?

Ans 1. 6400

2. 4800

3. 4000

4. 5600

Question ID : 26433075814
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 एक साल पहले, राम की आय Rs.20,000 प्रति माह थी और व्यय Rs.16,000 प्रति माह था। अब यदि
उसकी आय में 10% की वृद्धि और व्यय में 15% की वृद्धि हुई है, तो प्रति माह उसकी बचत में शुद्ध
परिवर्तन कितना होगा?

Ans 1. Rs.500 की वृद्धि

2. Rs.500 की कमी

3. Rs.400 की वृद्धि

4. Rs.400 की कमी

Question ID : 26433071304
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 0.124 और 1.0204 के  गुणनफल में दशमलव बिंदु  के  बाद कितने अंक हों गे?
Ans 1. 8

2. 5

3. 6

4. 7

Question ID : 26433082354
Status : Answered

Chosen Option : 4

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.11 एक डीलर अपने माल पर उसके  क्रय मूल्य से 30% अधिक मूल्‍य अंकित करता है। अपने माल को न
लाभ न हानि के  आधार पर बेचने के  लिए, उसे किस छू ट प्रतिशत की अनुमति देनी चाहिए (2 दशमलव
स्थानों  तक सही)?

Ans 1. 25.25%

2. 12.28%

3. 23.08%

4. 28.08%

Question ID : 26433083043
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12

Ans 1. 1

2. 4

3. 3

4. 2

Question ID : 26433082953
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 एक पुलिस वाला एक चोर को 120 m की दू री पर देखता है। वह उस चोर का पीछा करना शुरू कर देता
है जो 6 m/sec की चाल से दौड़ रहा है। पुलिस वाला 8 m/sec की चाल से उसका पीछा कर रहा है।
पुलिस से पकड़े जाने से पहले चोर द्वारा तय की गई दू री ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 180 m

2. 360 m

3. 240 m

4. 320 m

Question ID : 26433075953
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 6, 10 और 12 का चतुर्थानुपाती ज्ञात करें।
Ans 1. 20

2. 28

3. 16

4. 24

Question ID : 26433075102
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 एक कपड़ा व्यापारी ने ₹520 प्रत्‍येक की कीमत पर 42 कमीजें खरीदीं । उसने उनमें से प्रत्येक को ₹548
में बेच दिया। प्रत्येक कमीज पर उसका प्रतिशत लाभ ज्ञात कीजिए। (दो दशमलव स्थानों  तक पूर्णांकित)

Ans 1. 2.63%

2. 3.34%

3. 6.42%

4. 5.38%

Question ID : 26433080018
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 25 डॉक्टर 5 घंटे में 75 रोगियों  की जाँच कर सकते हैं। यदि पाँच डॉक्टर सेवा छोड़ देते हैं, तो 6 घंटे में
कितने रोगियों  की जाँच की जा सकती है?

Ans 1. 72

2. 70

3. 76

4. 74

Question ID : 26433080185
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 एक त्रिभुज जिसका आधार और संगत ऊँ चाई क्रमशः  3.2 m और 75 cm हैं, उसका क्षेत्रफल ________
है।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075508
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 एक गोले पर किन्हीं  दो बिंदुओं के  बीच की सर्वाधिक दू री 6 इकाई है। गोले का आयतन क्या है?
Ans 1. 18π घन इकाई

2. 24π घन इकाई

3. 36π घन इकाई

4. 64π घन इकाई

Question ID : 26433071369
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.19 एक निवेश योजना में चक्रवृद्धि ब्याज की एक निश्चित दर पर ₹1,20,000 दो वर्षों में, ₹1,50,528 हो जाते
है, जब ब्याज की गणना वार्षिक चक्रवृद्धि आधार पर होती है। समान योजना मे, ₹P की धनराशि का
निवेश किया जाता है और यह तीन वर्षों में ₹3,51,232 हो जाती है। P का मान क्या है?

Ans 1. 2,50,000

2. 3,00,000

3. 2,25,000

4. 2,75,000

Question ID : 26433085460
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 P और Q मिलकर एक कार्य को 20 दिनों  में पूरा कर सकते हैं। Q और R मिलकर इसे 30 दिनों  में पूरा
कर सकते हैं। यदि P, R से दोगुना कु शल कामगार है, तो Q अके ला कार्य को कितने दिनों  में पूरा कर
सकता है?

Ans 1. 50

2. 25

3. 10

4. 60

Question ID : 26433083052
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 Select the most appropriate synonym of the underlined word.

I believe you are impartial while making decisions.
Ans 1. Good 

2. Offensive

3. Biased

4. Fair  

Question ID : 26433088999
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate ANTONYM of the word given in the brackets to fill in the
blank and complete the sentence.

The best way to motivate someone for their hard work is to __________ (criticise) them
for their little accomplishments.

Ans 1. control

2. censure

3. praise

4. blame

Question ID : 26433089840
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.3 Select the most appropriate option to fill in the blanks and make the sentence
meaningful.

She was _______ for the wrong _______ of the past.
Ans 1. find; did

2. fined; deeds

3. fined; duds

4. find; deeds

Question ID : 26433092096
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate synonym for the underlined word in the given sentence.

When the owner stopped paying the workers, a lot of them went rogue.
Ans 1. naughty

2. reformer

3. ruffian

4. reconnoitre

Question ID : 26433072075
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Identify the MISSPELT word in the following sentence.

Since there are numerous topics of discusions with varying requirements, specific
disciplines and age range require distinct interactive learning strategies.

Ans 1. disciplines

2. discusions

3. interactive 

4. requirements 

Question ID : 26433073663
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word in the given sentence.
The causes of war in the country are very pathetic.

Ans 1. factors

2. consequences

3. occasions

4. creations

Question ID : 26433055485
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.7 Select the most appropriate idiom that can substitute the underlined segment in the
given sentence.
He has got this notorious reputation of teasing and making fun of people.

Ans 1. pulling oneself together

2. pulling someone's leg

3. cutting corners

4. falling prey

Question ID : 264330100894
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
What does kangaroos / eat? / They are / quite strong.

Ans 1. eat

2. What does kangaroos

3. quite strong

4. They are

Question ID : 264330108881
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

This trailer gives a sneak peak of the magnum opus that has been created by the
southern film industry.

Ans 1. give a sneak peak of the magnum opus

2. No substitution

3. gives a sneak peek of the magnum opus

4. gives a sneak peak on the magnum opus

Question ID : 26433091766
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Pure
Ans 1. Humble  

2. Virtuous  

3. Foolish  

4. Tainted 

Question ID : 26433072202
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.11 Select the most appropriate option to fill in the blank.

Though technology has advanced, environmental problems still have a
drastic_________ on mankind.

Ans 1. impact

2. assume

3. purpose

4. result

Question ID : 26433073409
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate synonym of the given word.

Vacate
Ans 1. Strain

2. Fabricate

3. Remember

4. Depart

Question ID : 26433073459
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the MISSPELT word.
Ans 1. Avoidance

2. Correction

3. Preference

4. Toleranse

Question ID : 26433086337
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

The advocate who appeared to the accused was least hopeful of the case.
Ans 1. appeared by the accused

2. appeared on the accused

3. appeared for the accused

4. appeared of the accused

Question ID : 264330103765
Status : Not Answered

Chosen Option : --

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.15 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom that can be substituted in
the following sentence.

He is not a great leader but, he has the gift of gab.
Ans 1. gift of speaking 

2. gift of a leader 

3. gift of sleeping

4. gift to gamble 

Question ID : 26433072238
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Buck (1)________ over against the sled, (2)_________, sobbing for breath, helpless. This
was Spitz’s opportunity. He sprang upon Buck, and twice his teeth sank into his (3)_________
foe and ripped and tore the flesh to the bone. Then Francois’ lash (4)_________, and Buck
had the satisfaction of watching Spitz receive the worst whipping as yet (5)_________ to any
of the team.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. staggered

2. strutted

3. pranced

4. swaggered

Question ID : 26433065192
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Buck (1)________ over against the sled, (2)_________, sobbing for breath, helpless. This
was Spitz’s opportunity. He sprang upon Buck, and twice his teeth sank into his (3)_________
foe and ripped and tore the flesh to the bone. Then Francois’ lash (4)_________, and Buck
had the satisfaction of watching Spitz receive the worst whipping as yet (5)_________ to any
of the team.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. exterminated

2. eloquent

3. exhausted 

4. excited

Question ID : 26433065193
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Buck (1)________ over against the sled, (2)_________, sobbing for breath, helpless. This
was Spitz’s opportunity. He sprang upon Buck, and twice his teeth sank into his (3)_________
foe and ripped and tore the flesh to the bone. Then Francois’ lash (4)_________, and Buck
had the satisfaction of watching Spitz receive the worst whipping as yet (5)_________ to any
of the team.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. undetermined

2. unresisting 

3. unsatiable

4. unquenchable

Question ID : 26433065194
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Buck (1)________ over against the sled, (2)_________, sobbing for breath, helpless. This
was Spitz’s opportunity. He sprang upon Buck, and twice his teeth sank into his (3)_________
foe and ripped and tore the flesh to the bone. Then Francois’ lash (4)_________, and Buck
had the satisfaction of watching Spitz receive the worst whipping as yet (5)_________ to any
of the team.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. demeaned

2. defended

3. deteriorated

4. descended

Question ID : 26433065195
Status : Not Answered

Chosen Option : --ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Buck (1)________ over against the sled, (2)_________, sobbing for breath, helpless. This
was Spitz’s opportunity. He sprang upon Buck, and twice his teeth sank into his (3)_________
foe and ripped and tore the flesh to the bone. Then Francois’ lash (4)_________, and Buck
had the satisfaction of watching Spitz receive the worst whipping as yet (5)_________ to any
of the team.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. administered

2. adjugated

3. automated

4. advertised 

Question ID : 26433065196
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 विकल्पों में दिए गए किस शब्द के  साथ कारक चिह्न जुड़ा हुआ है?
Ans 1. पड़ता

2. कर्मो

3. फल

4. सबको

Question ID : 26433085035
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 'गुड़ गन्ने के  रसे से बनता है।' इस वाक्य के  किस शब्द में वर्तनीगत अशुद्धि है?
Ans 1. बनता

2. रसे

3. गन्ने

4. गुड़

Question ID : 26433085064
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 'जो पर के  अधीन है' वाक्यांश के  लिए एक शब्द ________ है।
Ans 1. पराधीन

2. पहलवान

3. पारिश्रमिक

4. परोपकारी

Question ID : 26433062940
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 निम्नलिखित वाक्य के  रिक्त स्थान में सबसे उपयुक्त मुहावरा क्या होगा?
‘शिवाजी ने औरंगजेब की ______ थी।'

Ans 1. कमर ठोक दी

2. कमर बांध दी  

3. कमर तोड़ दी  

4. कमर टिका दी

Question ID : 26433066728
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 'नेताजी की मृत्यु क्षोभजनक है।' इस वाक्य में रेखांकित शब्द के  स्थान पर निम्न में से कौन सा शब्द
उपयुक्त होगा?

Ans 1. दुः  खद

2. सुखद

3. सहज

4. निराशा  

Question ID : 26433085058
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 'समुचित स्वच्छता स्वास्थ के  लिए आवश्यक है।' इस वाक्य के  किस शब्द में वर्तनीगत अशुद्धि है?
Ans 1. स्वास्थ

2. स्वच्छता

3. समुचित

4. आवश्यक

Question ID : 26433085067
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.7 निम्न में से कौन-सा शब्द ‘पहाड़’ शब्द का पर्यायवाची शब्द नहीं  है?
Ans 1. अमल

2. पर्वत  

3. गिरि

4. भूधर

Question ID : 26433067079
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 ‘मोहन की उम्र के  अनुसार इतना भोजन पर्याप्त है।’ इस वाक्य में प्रयुक्त 'पर्याप्त' शब्द का अर्थ क्या है?
Ans 1. आवश्यकता से कम  

2. आवश्यकता से अधिक

3. आवश्यक

4. उपयुक्त

Question ID : 26433080918
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 ‘अंग-अंग _______ होना’
निम्न में से उपयुक्त शब्द द्वारा उपरोक्त मुहावरे  में रिक्त स्थान की पूर्ति कीजिए।

Ans 1. ढीला

2. चोटिल

3. बोझिल

4. चमकदार

Question ID : 26433069691
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 निम्नलिखित में से सर्वनाम सम्बन्धी अशुद्धि युक्त वाक्य का चयन कीजिए।
Ans 1. मेरे  में अनंत शक्ति है।

2. हमारे  रीति-रिवाज आपसे भिन्न हैं।

3. मेरे  लिए तुम क्या लाये हो? 

4. यह उनका आदेश है।

Question ID : 26433063001
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 मिश्र वाक्य - ‘यह वही लड़का है जिससे मैं मिल चुका हूँ।’ निम्नलिखित विकल्पों में से इस वाक्य के  लिए
कौन सा एक उचित सरल वाक्य होगा?

Ans 1. यह लड़का है जिससे मिल चूका हूँ।

2. वही लड़का है जिससे मैं मिल चुका हूँ।

3. इस लड़के  से मैं मिल चुका हूँ।

4. लड़का है जिससे मैं मिल चूका हूँ।

Question ID : 26433062439
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 'रक्त' शब्द के  लिए समानार्थी शब्द नहीं  है-
Ans 1. आनन

2. लहू

3. रुधिर

4. लोहित

Question ID : 26433085083
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 निम्न वाक्य में रेखांकित अंश के  स्थान पर सबसे उपयुक्त विकल्प कौन-सा होगा?
हमें अपने माता-पिता की शुश्रूषा करनी चाहिए।

Ans 1. सेवा  

2. दिनचर्या

3. नौकरी  

4. बात-चीत

Question ID : 26433072586
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 ‘जो छू ने योग्य न हो’ वाक्यांश के  लिए इनमें से सही शब्द क्या है?
Ans 1. अछू त

2. अमर

3. अचूक

4. अजर

Question ID : 26433070140
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 निम्न में से किस वाक्य में ‘अंचल’ के  सही अनेकार्थी शब्द का प्रयोग हुआ है?
Ans 1. इस प्रदेश में हरियाली अधिक है।

2. अंकु श के  माध्यम से हाथी को नियंत्रित किया गया।

3. मैंने उस नाटक का प्रथम अंक पढ़ लिया।

4. शरीर के  सभी अंग शिथिल हो गए।

Question ID : 26433085141
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
1. ______ की खोज के  साथ एक नए युग की शुरुआत हुई। अब आदमी अपने 2. ______ को लिखकर रखने
लगा, जिससे वह ‘सभ्य’ कहा जाने लगा। आदमी के  लिखना आरंभ करने से ही 3. _______ का आरंभ हुआ
और एक पीढ़ी के  विचार दू सरी पीढ़ी तक पहुंचने लगे। इसी के  साथ 4. _______ गति तेज़ हुई। इस प्रकार एक
नए युग की 5. ______ हुई।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. छं द

2. अक्षर

3. शब्द

4. तकनीकी

Question ID : 264330110945
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
1. ______ की खोज के  साथ एक नए युग की शुरुआत हुई। अब आदमी अपने 2. ______ को लिखकर रखने
लगा, जिससे वह ‘सभ्य’ कहा जाने लगा। आदमी के  लिखना आरंभ करने से ही 3. _______ का आरंभ हुआ
और एक पीढ़ी के  विचार दू सरी पीढ़ी तक पहुंचने लगे। इसी के  साथ 4. _______ गति तेज़ हुई। इस प्रकार एक
नए युग की 5. ______ हुई।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. हिसाब-किताब

2. पढ़ाई-लिखाई

3. लेखा-जोखा

4. खेलना-कू दना

Question ID : 264330110946
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
1. ______ की खोज के  साथ एक नए युग की शुरुआत हुई। अब आदमी अपने 2. ______ को लिखकर रखने
लगा, जिससे वह ‘सभ्य’ कहा जाने लगा। आदमी के  लिखना आरंभ करने से ही 3. _______ का आरंभ हुआ
और एक पीढ़ी के  विचार दू सरी पीढ़ी तक पहुंचने लगे। इसी के  साथ 4. _______ गति तेज़ हुई। इस प्रकार एक
नए युग की 5. ______ हुई।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. मराठी

2. संस्कृ त

3. इतिहास

4. अंग्रेजी

Question ID : 264330110947
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
1. ______ की खोज के  साथ एक नए युग की शुरुआत हुई। अब आदमी अपने 2. ______ को लिखकर रखने
लगा, जिससे वह ‘सभ्य’ कहा जाने लगा। आदमी के  लिखना आरंभ करने से ही 3. _______ का आरंभ हुआ
और एक पीढ़ी के  विचार दू सरी पीढ़ी तक पहुंचने लगे। इसी के  साथ 4. _______ गति तेज़ हुई। इस प्रकार एक
नए युग की 5. ______ हुई।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. विकास की

2. पतन की

3. अधोमुख

4. विनाश की

Question ID : 264330110948
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
1. ______ की खोज के  साथ एक नए युग की शुरुआत हुई। अब आदमी अपने 2. ______ को लिखकर रखने
लगा, जिससे वह ‘सभ्य’ कहा जाने लगा। आदमी के  लिखना आरंभ करने से ही 3. _______ का आरंभ हुआ
और एक पीढ़ी के  विचार दू सरी पीढ़ी तक पहुंचने लगे। इसी के  साथ 4. _______ गति तेज़ हुई। इस प्रकार एक
नए युग की 5. ______ हुई।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. अवशिष्ट

2. शुरुआत

3. शेष

4. अंत

Question ID : 264330110949
Status : Answered

Chosen Option : 2
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